Atklāta sarunu procedūra “Būvprojekta minimālā sastāvā izstrāde “Viedo integrēto risinājumu ieviešanas atjaunīgo gāzu ievadīšanai pārvades sistēmā”” (Identifikācijas Nr. PRO-2022/087)
Ieinteresētā pakalpojuma sniedzēja uzdotie jautājumi un sniegtās atbildes:
1) Nolikums 2.3. punkts. Kādā veidā plānots saskaņošanu ar zemju īpašniekiem? (tas ir nepieciešams, lai veikt topogrāfēšanas darbus, projekta izstrādi kaut minimālā sastāvā, un apzinātu nepieciešamo zemju lietošanas/atsavināšanas iespējas).
Atbilde: Nepieciešamības gadījuma Pasūtītājs sniegs atbalstu, lai paātrinātu minēta punkta izpildi. Akciju sabiedrībai “Conexus Baltic Grid” ir pieredze ar zemes īpašniekiem, gan zemes atsavināšana, gan nomāšana, tāpēc izvērtējot katru gadījumu varam piedāvāt abus sadarbības variantus. Izstrādājot BMS būtu vēlams pēc iespējas apskatīt variantus, kur zeme jau pieder Pasūtītājam un uz šo balstīt ekonomisko pamatojumu.
2) Ņemot vērā, ka darbu izpildes termiņš ir nolikts pēc labas prakses pieredzes un tam ir jābūt ievērotam pēc līguma slēgšanas -5 mēneši, lūdzu precizēt:
a)  Kāda ir Conexus Baltic Grid kārtība, kas paredz privātīpašuma apgrūtināšanu ar jaunbūvējamo infrastruktūru un pieļauj īpašuma vai tās daļas atsavināšanu vai nomu? 
Atbilde: Mūsu darba pieredzē ir šādas prakse, un līguma slēgšanas gadījumā mēs sniegsim atbalstu, lai veiksmīgi risinātu jautājumus, ja tādi būs, kas skar šo jautājumu.
b) Minētā sakarā lūdzu precizēt, cik ilgā laikā Pasūtītājs saskaņos tehniskās specifikācijas  4.1. punkta uzdevuma izpildi?
Atbilde: Mēģināsim saskaņot pēc iespējas īsākos termiņos, bet nepārsniedzot 10 darba dienas.
3) ņemot vērā minēto, lūdzu precizēt, ka 5 mēnešu izpildes termiņš ir “tīrais laiks darbu izpildei, kas ietver”: 
a) “4 biometāna ievades punktu atrašanās vietu noteikšanu” – iekš 5 mēnešu termiņa;
b) saskaņošana ar pasūtītāja un zemju īpašniekiem ir ārpus 5 mēnešu termiņa 
c) būvprojektu minimālā sastāvā izstrāde un saskaņošana attiecīgajā būvvaldē.  – iekš 5 mēnešu termiņa.
Atbilde: Akciju sabiedrībai “Conexus Baltic Grid” ir prakse, kad šādi projekti tiek veikti minētā termiņā. Jāatzīmē, ka šis ir ‘Būvprojekts minimāla sastāva” izstrāde un darbu apjoms atšķiras no Būvprojekta. Tomēr, ja darba izstrādes laika radīsies sarežģītas situācija, kuras tiks pamatotas, Pasūtītājs izvērtēs iespēju pagarināt kādu no darba punktu izpildes termiņiem.



4) 6.2.1. Kāda veida biometāna ievadīšanas principu Pasūtītājs paredz:
- ievadīšanas punkti darbosies ar spiediena izlīdzināšanu CNG-pārvade, bez papildus saspiešanas, kas nozīmē ka CNG balonos paliks biogāzes pārpalikumi, kas vienādi ar pārvades tīkla spiedienu;         
vai 
· ir jāparedz kompresori, kas nodrošinās biometāna ievadīšanu, pilnībā iztukšojot CNG tvertnes ar tālāko biometāna saspiešanu līdz ievadāmajam spiedienam (jāņem vērā, ka kompresori nevar strādāt ar konkrētiem spiedieniem ievadā un izvadā. (piemēram – 4 bar ievads, 40 bar  izvads) 
Ja tek paredzēts kompresors, tad spiediens pirms kompresora būtu jāsamazina līdz apm. 4bar, un jāpaceļ līdz tīkla spiedienam).

Atbilde: Šajā projekta izstrādes stadijā nav paredzēta kompresoru izvietošana, bet būtu jāņem vērā to izvietošana nākotnē, paredzot to jau šajā projekta stadijā.
5) 6.2.6. Kādā vaidā Pasūtītājs paredz nodrošināt gāzes sildīšanu?  - elektrība, dabasgāzes no Conexus tīkla?, kaut kāds risinājums ar biometānu;
Atbilde: Izstrādājot projektu piedāvāt ekonomiski izdevīgāko risinājumu.


